

# 南南新聞亞太四大中心啟動

## 梁振英李剛霍震寰等主禮 積極與亞太國家交流



■南南新聞亞太總局四大中心成立，實主共同主禮啟動儀式。香港文匯報記者 彭子文攝

香港文匯報訊（記者 解玲）聯合國南南新聞亞太總部昨日隆重啟動旗下四大中心「南南亞太新聞媒體中心、南南亞太經濟發展中心、南南亞太金融中心、南南亞太文化藝術中心」。特區政府候任行政長官梁振英，中聯辦副主任李剛，聯合國國際電信聯盟秘書長Hamadoun Toure、霍英東基金會執行總裁霍震寰等出席並主持啟動禮，祝賀該四大中心將為亞太國家與南南成員國的各項合作與交流發揮更積極作用。

當晚啟動儀式慶典於北角海逸君綽酒店一樓宴會廳舉行，聯大經濟及金融委員會、聯大南南高級委員會(部級)、聯合國兒童基金會、非洲聯盟、聯合國人居署、聯合國開發計劃署南南特設局等部門的40多位高層官員，及中聯辦、特區政府官員、亞太區著名企業和傳媒代表近300人出席是次盛典。在全場見證下，主禮嘉賓及南南新聞中心總裁Francis Lorenzo、南南新聞亞太總部首席代表Sheri Yan Uren，以及一眾貴賓登台共同主禮啟動儀式，祝賀四大中心正式掛牌啟動。

### Francis Lorenzo謝潘基文頒獎

南南新聞中心總裁Francis Lorenzo致辭，感謝八方貴賓來港出席為期2天的啟動儀式及相關會議，

借啟動禮的機會特別感謝聯合國秘書長潘基文為南南新聞頒發了聯合國記者協會獎，以此突顯媒體的重要性。他稱四大中心經過一年多的籌備，推動南南新聞在該地區具體業務發展，冀平台繼續如實、有效地向全世界傳播南南國家的發展。

### Sheri Yan Uren：促進與各國交流

南南新聞亞太總部首席代表Sheri Yan Uren則致辭，冀亞太總部四大中心進一步促進各國新聞金融合作和文化藝術等方面的交流，並增進發達國家與發展中國家之間的了解與認識，共同努力縮短兩者之間的發展差距。她表示，亞太總部主要負責傳播亞太區的南南國家新聞資訊，是次啟動的四大中心，不僅為亞太國家和南南成員國的經

濟合作搭建橋樑，為亞太國家與南南成員國的文化交流提供平台，也為亞太國家與南南成員國的投資和商業合作提供政府關係和資本支持。

### Hamadoun Toure：縮短與亞太距離

聯合國國際電信聯盟秘書長Hamadoun Toure博士在慶典上致辭，祝賀四大中心成立，並表示自己雖公務繁忙仍到港出席以示支持，冀四大中心縮短南南國家與亞太區的距離，特別是當前世界影響力的重心正在逐步向這一地區的新興經濟體轉移。他表示，香港是該地區金融、信息資訊的中心，聯合國國際電信聯盟亦將支持未來南南新聞在亞太區的發展。

### 與友好機構簽署戰略合作備忘

儀式上，南南新聞亞太總部與中國民族貿易促進會、中國《俱樂部》雜誌、南南全球商業孵化產業中心、凱馬斯礦業基金等合作機構代表共同簽署了戰略合作備忘錄。著名詩人畫家嚴陣現場贈送大型配詩油畫《我們的天空》，畫作以南南133個成員國國旗為主題，寓意南南兄弟姐妹攜手並進。



■家鄉領導與香港泉州同鄉會、香港羅溪同鄉會懇親團成員合照。

# 泉州鄉會60人訪家鄉

香港文匯報訊 香港泉州同鄉會於清明節期間組團返鄉，拜訪家鄉政府。一行60多人的懇親團獲泉州市鯉城區區長黃朝陽、豐澤區區長許文貴、區政協主席葉桓，及洛江區書記鄭靈毅等歡迎，賓主歡聚一堂，暢述情誼，鄉情濃濃，場面溫馨。

### 領導謝鄉親關注支持

泉州市鯉城區、豐澤區、洛江區領導致歡迎辭時，感謝香港泉州鄉親對家鄉發展的關注和支持，希望鄉親們一如既往，為泉州發展牽線搭橋，歡迎鄉親們帶家人朋友，常回鄉走走看看，也熱忱歡迎鄉親回鄉投資興業。

家鄉領導同時介紹了三區發展情況，表示2012年是泉州新一輪飛躍發展重要的一年。三區將以跨越發展為主線，高品質推進城鄉一體化，高起點建設現代產業，高標準推進生態建設，高質量推進民生工程，高效率加強社會管理，加快建設泉州城市花園。

### 陳守仁黃達群等率隊

香港泉州同鄉會清明懇親團榮譽團長為陳守仁、黃達群、劉興量、陳燕南、蔡毅、王啟水、鄭亞鵬，團長楊華陽，副團長沈墨同、葉建明、魏志權、蔡良善、梁世輝、潘維明、傅英漢、林文培、陶昭強、張亞香、黃景彬，秘書長陳長申。

# 中華廚藝學院85生畢業

香港文匯報訊 中華廚藝學院日前舉行第二十屆畢業典禮，頒發專業證書予85名修畢「全日制初級中廚師證書課程」、「部分時間制初級中廚師證書課程」及「酒店中式餐飲服務證書」的畢業學員。所有畢業學員均於早前應考「一試兩證」技能考核測試，獲得「中華廚藝學院專業資格證書」和「中華人民共和國中式烹調師國家職業資格」證書。

### 黃偉中：專業地位提升

他表示，近年來本港中廚的專業地位不斷提升，加上旅遊業的穩步發展，帶動了本地餐飲及優質中菜的需求，而有賴業界的的支持及信任，學院畢業學員的即時就業率一直維持在接近100%的高水平。

### 將辦國際廚藝學院

他續說，隨着施政報告中提及職業訓練局將開辦「國際廚藝學院」，將來中華廚藝學院的學生，將會透過共享資源而獲得更多接觸中菜及外菜的機會，擴闊他們的眼界。

中華廚藝學院於2000年成立，是特區政府千禧工程之一，專為有志加入中菜行業的人士提供全面、系統化及着重實務的廚務訓練課程，同時為在職廚師開辦部分時間制課程，並引進技能測試制度提升業界水平。

黃偉中對新一批學員取得

# 安宇昭浙聯會講流動資訊



■浙聯會青委向安宇昭(左三)致送紀念品。

香港文匯報訊 香港浙江同鄉會聯合會於灣仔浙江軒舉辦「2012年社交媒體和流動資訊新趨勢」專題講座。

講座由青委會主席車弘健主持，大日子有限公司行政總裁及董事安宇昭應邀擔任主講，與在座80多位青委分享從事數碼媒體行業10多年的經驗及資訊方面的知識。安宇昭乃前全國政協副主席安子介之孫，曾獲得年輕企業家獎及多個媒介科技獎項。

### 車弘健：請會員睇《桃姐》

車弘健並總結報告了青委近期的工作，包括包場免費招待會員觀看電影《桃姐》，以及參加寧波海曙（香港）聯誼會舉辦的大型戶外康樂活動等。他透露，今年青委將組隊參加赤柱和大埔的龍舟賽，屆時希望會員們踴躍參加。

### 陸雅儀李本俊楊靈出席

出席的該會首長還有名譽主席陸雅儀，名譽顧問李敬天、顧東華、詹洪良、何仲浩，常務副主席麥超杰、鄒漢章，副主席李本俊、楊靈、盧錦華、范久祥，秘書長高紅，常委兼公關部部長沈慧林，常委兼康樂部部長繆毅等。

# 港澳政協試乘杭州地鐵

香港文匯報訊（記者 田甜 杭州報導）參加杭州市兩會的港澳政協委員，日前特地到杭州地鐵七堡車輛基地，參觀並試乘了一段地鐵。

### 施俊明：有2車仍選地鐵

來自香港的委員施俊明就是一位地道道的「地鐵迷」，雖然自己家中有2部車，但平時上下班，施俊明都是坐地鐵。「開輛車出去，找停車位要很長時間，而且停車費也貴。很多香港人跟我一樣，出門最喜歡坐地鐵。出門會朋友，如果不遠，也會首選地鐵。」施俊明說。

### 試乘的委員發現，杭州地鐵的車型和上海的地鐵相比較，似乎體積明顯小些。對此，杭州地鐵集團解釋，選用什麼車型，主要是根據客流預測來的。

### 委員：最大感受沒噪音

幾年前，杭州地鐵的客流預測在每小時斷面客流量約4萬人次，按照國家有關標準，只能選用B型車。B型車比A型車相對「苗條」點，最多一列車（6節車廂）可坐2,000人。綜合委員意見，杭州地鐵「平穩、沒噪音」，是委員們最大的感受。

# 邯鄲市委書記郭大建訪本報



■4月16日，河北省邯鄲市委書記郭大建(前排左四)等一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成(前排右四)、總經理歐陽曉晴(前排左三)等熱情接待。

# 冀旅遊局局長栗進路訪本報



■4月16日，河北省旅遊局局長栗進路(前排左三)等一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(前排右三)、社長助理姜增和(前排左一)等熱情接待。

# 新華都商學院大樓動工

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉，特約通訊員 周少鋒、柯聖 福州報導）由新華都慈善基金會捐資創建新華都商學院大樓一期日前正式動工，建築面積27,490平方米，包括研究生樓、本科樓、教師辦公樓等部分，該項目被列入閩江學院第六期工程重點項目。

### 埃德蒙：盼學子珍惜參與機會

據介紹，新華都商學院擬建設一座具有現代化商業教育氣息，兼有中國風格，具備教學、辦公、研究等多種功能的校園，總用地面積約5.8萬平方米，總建築面積3.85萬平方米。

2006年諾貝爾經濟學獎獲得者、美國哥倫比亞大學資本主義與社會研究中心主任、新華都商學院院長埃德蒙·菲爾普斯教授表示，對商學院前景十分看好，他希望學子能夠珍惜參與社會、企



業經營管理實習的機會。

### 打造全方位教學研究商學院

據悉，2010年，新華都慈善基金會首期捐資5億元創建新華都商學院，成為迄今為止內地民企

■嘉賓出席新華都商學院大樓動工典禮。香港文匯報記者 蘇榕蓉攝

單筆最大的教育捐贈，亦是大陸高校接受單筆捐資額最大的辦學項目。新華都商學院從2010年開始設立本科、MBA、EMBA和國際EMBA等教育項目，真正打造全方位的教學和研究型的商學院。